

持续提升城市品质

家门口有22处口袋公园,永济市民——
“方寸之美”中亲绿享绿

□记者 祁克宁 赵雪

漫步在永济城区街头,随处可见一个个小而精致、环境优美的口袋公园。公园里,低矮的地被植物与乔灌木、绿树错落搭配,欧石竹、海棠、月季、鸢尾花开得正好,多姿多彩的颜色扮亮了春天,也为整个城市增添了几分活力。人们或闲坐聊天,或健身锻炼,或纳凉歇脚,惬意地享受悠闲时光。

近年来,为改善市容市貌、增强市民的幸福感和获得感,永济市住建局市政公用服务中心立足城市发展,着力提升城市品质,利用城市街角的空闲地,因地制宜持续建设了一批口袋公园,让市民得以在街边绿地亲绿享绿、乐享幸福生活。

家门口亲绿享绿

春日阳光明媚,万物复苏,人们纷纷走出家门,找寻生活的活力与乐趣。4月18日一早,在永济市城区梁家口袋公园内的小广场上,伴随着动感的音乐,几名女士欢快地跳着广场舞,舞姿动感十足、活力四射。离小广场不远处的大槐树下,一些年龄稍大的市民三三两两围坐在一起,感受这美好的人间春色。

家住梁家口袋公园旁的居民张玛璐告诉记者,自从家门口的口袋公园建成开放后,她每天都要来这里坐坐。“公园里的环境干净整洁,为大家提供了聊天的地方,比在家里热闹多了。我身边这几个朋友住在附近,大家基本上天天见面,没事就在一起唠唠家常,特别开心”。

口袋公园是指散落在城市中的一种规模较小的城市开放空间。对比传统意义上的公园,口袋公园占地规模小、距离市民近、空间更灵活。

永济市住建局市政公用服务中心相关负责人告诉记者,2023年,该中心在高速交警门前、水利局门前、李店村村委会对面、润田农贸市场西侧和柳岸华都小区东侧共5处地点,建设了总面积



口袋公园供市民亲绿享绿 记者 朱超逸丁 摄

约3500平方米的口袋公园。目前,5处口袋公园已建成投运。至此,整个城区的口袋公园数量达到22个。

该市水利局门前的口袋公园,以前只种植了大叶女贞,绿植品种较为单一,而且没有休闲座椅。经过去年的改造提升,新栽种了银杏、五角枫等树种,还配备了休闲座椅和健身设施,“摇身一变”成为具有游憩功能的绿化活动场地,提升了附近居民的幸福感和获得感。

管好“绿色福利”

该中心工程技术部技术员史金梅介绍,在口袋公园项目建设过程中,该中心坚持以人为本、绿色低碳、因地制宜的原则,充分利用城市的边角地、闲置地,挑选人流量较大的地方进行绿化美化。比如该市高速交警门前的口袋公园,最初建设的是隔离绿化带,为了让附近汽车站的来往居民、游客纳凉歇脚,该中心进行景观提升,将其升级改造为占地约670平方米的口袋公园,栽植多种植物,并配备休闲座椅和精致的景观小品,以便更好地满足居民的需求。

绿色“小口袋”承载民生“大幸福”。如今永济市的口袋公园各种乔灌木花草合理搭配,已形成“三季有花、四季有绿、季相明显、空间层次合理”的现代化园林景观,还有人行道将多种绿地进行动态连通,居民步行5分钟至10分钟即可到达休闲绿地空间,有效改善了居民身边公园绿化活动场地不足的现状,让居民转角遇见绿。

城市要建得好,更要管得好。该中心相关负责人表示,对于已建成投用的口袋公园,他们会将其纳入街道绿化管护范围,实行常态化精细化管理,守护好城市“绿色福利”,持续巩固国家园林城市创建成果,为市民营造干净整洁、宜居宜业的城市环境。

芮城县污水处理厂进水调节池项目加快推进

运城晚报讯(记者 祁克宁 见习记者 樊慧敏)4月23日,在芮城县污水处理厂进水调节池施工现场,记者看到现场塔吊来回运输钢筋,施工人员在加快搭建进水调节池主体框架,整个调节池主体雏形已经形成(右图)。

据芮城县中水污水处理有限公司相关负责人介绍,该项目为调节池及进水井一体化泵站工程,由太原市华特森环境技术有限公司设计、运城市同茂市政工程有限公司承建,整个项目占地面积3.5亩,工程总投资1399.8万元。进水调节池建设容积为1万立方米(南北长58.2米,东西宽39米,深度4.7米)。该项目于今年3月开工建设,将于今年年底完工调试并投入使用。

该工程建成后,将有效控制芮城县初期雨水污染,减少合流制管网污水溢流排放,提高对污



水处理负荷的缓冲能力,达到调节流量、均衡水质的目的,从而进一步改善黄河流域水环境质

量,确保“一泓清水入黄河”,为芮城县黄河流域生态保护和高质量发展作出贡献。

运城晚报讯(记者 祁克宁)4月18日,市城市管理局召开第36个爱国卫生月活动工作推进会。

会上,该局环卫管理科、市容秩序科、园林管理科、综合行政执法队、园林绿化服务中心、市容环卫中心相关负责人分别就爱国卫生月活动各项工作开展情况进行汇报,并就存在的问题进行现场交流,提出解决措施和意见。

会议要求,各相关部门要加强组织领导,高度重视爱国卫生月活动,严格按照活动方案和工作计划,明确责任分工、细化目标任务,确保各项工作稳步推进;要深化创建工作,不断完善工作机制,大力推动健康城市建设,聚焦市容环境卫生精准治理、市容市貌集中整治、“清洁绿地”专项行动,着力消除城市卫生死角、提升城市面貌、打造城市绿化景观,全面改善城市人居环境;要加强宣传引导,紧紧围绕活动主题,深入宣传爱国卫生月活动,充分利用传统媒体和新媒体、宣传栏、电子屏等,对活动进行全方位、多层次宣传,引导群众关心关注、积极参与,营造全民参与、共建共享的浓厚氛围。

市城市管理局推进第三十六个爱国卫生月活动
消除卫生死角 改善人居环境